
 

 

  

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

  

  

 

 إعداد 

   دي ــ ـاد حم ـــ ـعم ـ 
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 الوحدة 
  ثانية ال 

2ف  
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 (  1)  القسم 
 
 

 

 
 

 انتقال الالكترون وتفاعل الأكسدة والاختزال 

 استبدال ثنائي (    –استبدال احادي   –احتراق   –تفكك   –يمكن تصنيف انواع التفاعلات الكيميائيه الى ) اتحاد 
 ونلاحظ في هذه التفاعلات انتقال الالكترونات من ذرة الى أخرى   

 يوم مع غاز الكلور لتكوين كلوريد الصوديوم الصود فلز  مثال : تفاعل اتحاد
 
 

 الاختزال                                          الأكسدة    
  الإلكترونات   اكتساب                 الإلكترونات               فقد         

 في عدد الأكسدة   ننقصا                       الأكسدة  في عدد زيادة   
 التفاعل النصفي للاختزال                 التفاعل النصفي للاكسدة      
– 

e+ 2   +2Na    2Na   -2 Cl      
- 

e+2    2Cl 
 

 

 
 

افقتان :و الاختزال  الاكسدة  يحدث فيهما انتقال للالكترونات و تغير في عدد الأكسدة  متلازمتان عمليتان متر
 

 هو التفاعل الذي تنتقل فيه الالكترونات من ذرة لاخرى ويحدث فيه تغير في عدد الأكسدة  :و الاختزال  الاكسدةتفاعل 
 = عدد الاكترونات المكتسبة في عملية الاختزال : عدد الالكترونات المفقودة في عملية الاكسدة    اهم شرط هو 

 تفاعلات الأكسدة والاختزال 
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 (الشحنةفي عدد الاكسدة ) هي عملية فقد المادة للالكترونات يصاحبها زيادة:  عملية الاكسدة
 

 

 
========================================================= 

 (في عددالاكسدة)الشحنة نقص المادة للالكترونات يصاحبها   اكتسابهي عملية    -: ختزال عملية الا
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 أعداد الأكسدة 

 الأكسدة أو الاختزال رجتها منيون ليوضح دالأ لذرة أو ا علىالمكتوب  الرقم المحدد:    عدد التأكسد
 ايون  لمكتسبه من ذرة العنصر عندما تتحول الىهو عدد الالكترونات المفقودة او ا  أو          :            

 قواعد حساب اعداد التأكسد
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 )الشرح بالحصة(    ؟  باللون الاحمر تأكسد للعنصر الملون احسب عدد ال

 ) واجب (
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 ة والاختزال ت الاكسد امثلة على تفاعلا 
  : : تفاعل احتراق الماغنسيوم في الهواء ( 1) مثال

 
 :   محلول بروميد البوتاسيوم: تفاعل الاستبدال الأحادي بين الكلور وايونات البروميد في   (2) مثال
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 ( : اتحاد فلز البوتاسيوم مع غاز الكلور 3مثال )

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ه بين : لاحظ الفرق في طريقة الكتاب 
 

 اعداد الاكسدة تكتب في المعادلة الكيميائية لمساعدة العلماء على تتبع مسار 
 حركة الالكترونات في تفاعل الاكسدة والاختزال. 

 تكتب إشارة عدد الأكسدة قبل الرقم  
 

 بينما تكتب إشارة الشحنة الايونية بعد الرقم  
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 العوامل المؤكسدة والعوامل المختزلة 

 المؤكسد  العامل زلالعامل المخت
   اكسدة مادة اخرى و يحدث لها  اختزال مادة لها القدرة علي 

 الالكترونات  لفقد تزداد قوته بزيادة ميله 

    اختزالو يحدث لها مادة اخرى اكسدة مادة لها القدرة علي 
 الالكترونات  لاكتسابتزداد قوته بزيادة ميله 

 لفلزات  مثل ا
  Cs   الى   Li من اقوى عامل مختزل

 الهالوجينات مثل
 2Fاقوى عامل مؤكسد   

 
  في المجموعة(  من اسفل لاعلى تزداد ة السالبيه الكهربي( 

 ) في الدورة( من اليسار الى اليمينو  
 
  2    عامل مؤكسد قويالاعلى في السالبيه الكهربيةF 

 

  عامل مختزل قويالاقل في السالبيه الكهربية    Cs 
 

 يتم التعامل    HClالتساهمية( مثل جزيئية  )في المركبات ال ◄
 مع الذرة الاعلى في السالبيه كأنها ايون سالب )كأنها اختزلت(  
 

 والاختزال: تطبيقات شائعه لتفاعلات الاكسده 
 (   تنظيف اسطح الفلزات ) مثال : تنظيف الفضه المغطاه بالشوائب باستخدام الالمنيوم  -1

 (   عامل مؤكسد يؤكسد البقع و الصبغات  NaClOوديوم  الص  لوريتهيبوكمبيض غسيل الملابس ) محلول   -2
 الكيمياء في الحياة اليومية:
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 ختزال  كسدة و ال على تفاعلات الأ  عملية امثلة
 ( الازرق لفتره من الزمن؟ IIماذا يحدث عندما نضع مسمار من الحديد في محلول كبريتات النحاس ) ◄

 تترسب طبقه من النحاس على المسمار اللون و لول عديم  يصبح لون المح  :المشاهدة 
 حيث يحل الحديد   (اكسدة واختزال)حدث تفاعل استبدال احادي: التفسير  

 محل ايونات النحاس و يترسب فلز النحاس على المسمار           
 

 
 المعادلة الصرفة : 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 ♣  دريبللت مسائل ♣

 ه ما يلي : له التاليحدد في المعاد◄

 
  المادة التي تأكسدت   المادة التي اختزلت
  العامل المختزل   العامل المؤكسد 

 حدد في المعادله التاليه ما يلي : ◄
 

  المادة التي تأكسدت   المادة التي اختزلت
  العامل المختزل   العامل المؤكسد 

 والى اللقاء   –ء لي ولوالديي  من الدعا   لا تنسونا   –لكم جميعا ارق التمنيات وخالص الدعوات  
   0507813534     أ / عمــاد حمــدي أحمــد      

 اكسده  اختزال 
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 (  2)  القسم 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 عدد الالكترونات المكتسبه = عدد الالكترونات المفقوده
 مجموع الزياده في عدد التأكسد = مجموع الانخفاض في عدد التأكسد 

   (  اهم طريقة )    وزن معادلة الأكسدة والاختزال بطريقة نصف التفاعل 
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 الحصة ( ) الشرح ب      وزن المعادلة الايونيه الصرفه بطريقة نصف التفاعل  

 في وسط حمضي  •

NO3
-  + I2 IO3

-  +  NO2 
............................................................................................................................. . 

 .......................................................................... .................................................... 
............................................................................................................................. . 

 ............................................................................ .................................................. 
............................................................................................................................. . 

 .............................................................................. ................................................ 

 ) الشرح بالحصة ( 

 
............................................................................................................................. . 

 ............................................................ .................................................................. 
............................................................................................................................. . 

 .............................................................. ................................................................ 
............................................................................................................................. . 

 ................................................................ .............................................................. 

 ) الشرح بالحصة ( 

 
............................................................................................................................. . 

.............................................. ................................................................................ 
............................................................................................................................. . 

................................................ .............................................................................. 
............................................................................................................................. . 

 .................................................. ............................................................................ 
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       ) الشرح بالحصة (     في وسط قاعدي  •

 
 

............................................................................................................................. . 
 .......... .................................................................................................................... 

............................................................................................................................. . 
 ............ .................................................................................................................. 

............................................................................................................................. . 
 .............. ................................................................................................................ 

............................................................................................................................. . 
 ................ .............................................................................................................. 

 

 ملحوظة هامة : 
 ؤال (  س  100على هذه الطريقة )في حصص الشرح ( + ) ملزمة المراجعة ( + ) ملزمة ال ة كثيرة لديكم امثل
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 ملحوظة :    

     في تفاعل صاروخ الاسناد ) خليط الوقود الصاروخي ( ان نلاحظ :  
   Cl  والمواد التي اختزلت هي الكلور  Al  والالمنيوم   Nالتي تأكسدت هي النيتروجين   المواد         

 
 (   ملزمة المراجعة )    مع   والى اللقاء   –لا تنسونا من الدعاء    –لكم جميعا ارق وخالص الدعوات 

 0507813534  أ / عمــاد حمــدي أحمــد 



 

 

  

  

 

  

  

 

   
 مراجعة الأكسدة والاختزال 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

  

  

 

 إعداد 

   دي ــ ـاد حم ـــ ـعم ـ 

 مدرس الكيمياء 
3220 - 4220  

 

 الوحدة 
  نية ثاال 

2ف  

الثاني عشر متقدم        

ثاني الالفصل الدراسي   

3220-4220  



 

 اعداد/ عمـاد حمـدي      -   ــــــــا ء الكيميــ ـ      -  2ف   -  مراجعة ما قبل الامتحان    -  2024 -2023   متقدم شر  الثاني ع 
 

 كســـدة و الختـــزال ال 
 ) ما قبل الامتحان (    الأسئلة و المراجعة العامة والنهائية  

 المصطلح العلمي  :   -السؤال الأول:
 ... ( ....... ................) ...........                                             لذرة او ايون يوضح درجتها من الأكسدة والاختزال  الرقم المحدد    -1

 ............. ( ...............) ........                                            الأكسدة.كل عملية كيميائية تخضع خلالها عناصر لتغيرات في عدد  -2

 ....... ( ...............) ..............                                                                        اعل الذي يتضمن الأكسدة وحدها . ف جزء الت -3

 ........ ( ...............) ..............                                                                       اعل الذي يتضمن الاختزال وحده . ف جزء الت -4

 ........... ( ...................) .......                                                                  للاكسدة والاختزال   مجموع التفاعلين النصفيين -5

 ........ ( ..............) ..............                          مادة لها القدرة على أكسدة مادة أخرى ، وتكتسب الكترونات ويقل عدد أكسدتها . -6

 ......... ( .....................) .......                        مادة لها القدرة على اختزال مادة أخرى ، وتفقد الكترونات ويزداد عدد أكسدتها .  -7

 ........ ( ...............) ..............                                                             1-المركبات التي يكون فيها عدد أكسدة الأكسجين =  -8

 ........... ( ..............) ...........                                                   (  1-) = مركبات يكون فيها عدد تأكسد الهيدروجين مساويا  -9

 ........... ( ..............) ...........                                                                                              أقوى العوامل المؤكسدة .  -10

 ............. ( ..............) .........                                                            ة .عملية فقدان المادة للالكترونات وزيادة عدد الأكسد -11

 ............ ( ..............) ..........                                                     عملية اكتساب المادة للالكترونات ونقصان عدد الأكسدة .   -12

 ........... ( .............) ...........                                                       .  لكترونات التي تفقدها أو تكتسبها الذرة بشكل تامعدد الا  -13

 (             عدم التناسب         )                                             مختزل. العملية التي تعمل خلالها مادة معينة كعامل مؤكسد وكعامل  -14

 .............. ( ............) ........                    الايونات التي لا تدخل في التفاعل الكيميائي ولا يتغير اعداد تأكسدها قبل وبعد التفاعل -15

 ............... ( .............) .......                                الايونات التي لا تدخل في التفاعل الكيميائي ولا تظهر في المعادلة الصرفة   -16

 ......... ( .............) .............                      تحول طاقة الوضع في الروابط الكيميائية الى ضوء في تفاعل يمثل اكسدة واختزال  -17

 ....... ( ..............) ...............                                       مادة ينتج عن تأكسدها ضوء في الذباب الناري                             -18

 ا

1  2  3  4  5  

6  7  8  9  10  

11  12  13  14  15  

16  17  18      

 
 



 اعداد وتجميع / عمــاد حمــدي أحمــد    –الاكسدة والاختزال  –كيمياء  – 2024الثاني عشر متقدم   –المراجعة العامة والنهائية 

 
 نصيحة قبل البدء في حل أسئلة الأكسدة والاختزال :

 
 ♥ ♥   المختزل  العامل أو كسد المؤ العامل أو  الاختزال  أو  الأكسدة عن  سؤال  أي ♥ ♥ 

 لكل عنصر حتى تستطيع ان تصدر حكما صحيحا (  ( اولا )تحسب اعداد الاكسدة  ) لا تجيب الا بعد ان  
 

 يحتاج لعامل مؤكسد  (    عامل مختزل          ←فقد الكترونات (    ) عملية أكسدة    ←) الشحنة زادت       -مثال:
 

 يحتاج لعامل مختزل (      عامل مؤكسد       ←   ) اكتساب الكترونات(ملية إختزال ع   ←) الشحنة نقصت       -مثال:
 

 ( العامل عكس العملية      :   )   تذكر دائما
 

 :   الاختيار من متعدد   -:ثاني السؤال ال 
 

  -عدد أكسدة الفلور في معظم مركباته : -1
 2-*                             * صفر                                                   1-*                                       1* +

 
 -: ) مكونا هيدريد الفلز ( عدد أكسدة الهيدروجين عندما يرتبط مع فلز -2

+ *1                                       *-1                                       + *2                                           *-2 
 
 على التوالي هي : 2O , O2, H 2O2Hأعداد أكسدة الأكسجين في كل من  -3
 *0  ,-1  ,-2                            *0  ,-2  ,-2                             *0  ,-2   ,-1                                 *0  ,0  ,-2  
 
 ، أي نوع حدثت له عملية أكسدة: Mg  -F2 →Mg   + 2F   +2+في التفاعل :  -4
 *2F                                      *Mg                                        *, Mg 2F                                       *+2Mg 

 

 الأكسدة والاختزال : - 5
 * يحدثان دائما في أوقات مختلفة                                                     * يحدثان دائما بالتزامن     
 ل* يحدثان دائما بحيث تكون الأكسدة هي الأولى ثم يليها الاختزا                                                * لا يحدثان في التفاعل نفسه    
 
-اختزال يتحول  -في تفاعل أكسدة  - 6

4MnO 2إلى-
4OMn   فما عدد الإلكترونات التي يتم فقدها أو اكتسابهاMn    

 * اكتساب إلكترونين                   * فقد إلكترون واحد                  * اكتساب إلكترون واحد                 * فقد إلكترونين       
 
 ةاختزال فإن عدد الأكسدة للعوامل المختزل –خلال تفاعل الأكسدة  -7

 *  قد يزداد أو يقل                       * لا يتغير                                     * يقل                                      * يزداد          
 
 أي العناصر هو العامل المختزل الأكثر نشاطا -8
 * الليثيوم                                   * اليود                                 * الفلور                               * الألمونيوم        
 
  أي عملية تعمل فيها مادة كعامل مختزل وعامل مؤكسد - 9
 * الاستبدال المزدوج                        * عدم تناسب                              * اختزال ذاتي               * تحليل بالكهرباء         
 
 
 
 
 



 

 

 الصيغة الكيميائية لأيون البيروكسيد هي  -10
      *  2-O                                     *  - O                                        *  -2O                                     *  2-

2O  

 
 ي الأكسجين في أيون البيروكسيد :أي من التالية يصف الرابطة بين ذرت -11

 ثلاثية   *                             غير مستقرة   *                            مستقرة        *                           ثنائية    *     
 
 

 :هو O2+ 2KCl + 2H 3AgNO    + 2KOH  2+ Cl 2AgNOالعامل المؤكسد في التفاعل التالي :   -12

  
       *  2AgNO                            *  2Cl                                     *  KOH                                 *  KCl    

 
 اختزال  –يمثل تفاعل أكسدة  لاأي مما يلي  -13

 
             (aq)

–+  OH  (aq) 
+H    (l)O2H                                                   2(g)+  Cl  2(g)H    (g)2HCl    

 
                2(g)+  I  2(g)→  H   (g)2HI                                                      2(g) +  O   2(g)→  2H   (l)O22H    

 
 : ان العامل المؤكسد يكون تفاعله -14
 عدم تناسب   *                                  تعادل    *                                    اختزال   *                           أكسدة    *    

 
 عند فصل عنصر فلزي عن الأكسجين وتكون فلز نقي فان الفلز قد تم :  -15
 أزيل الأكسجين منه   *                             تأينه         *                          اختزاله        *                 أكسدته          *    

 
 هو   Br -Cl2         - + 2Br 2Cl +2  العامل المختزل في التفاعل التالي :   -16

     *  -Br                                * 2Cl                                            *  -Cl                                      *  2Br 
 

 
− O          2+ 2NO + 4H 2→  3I   ++ 8Hما العامل المختزل في التفاعل التالي :  – 17

3+ 2NO −6I     
       −

3NO                          −I                               NO                                     2I      
 
 

     2NaBr     4SO2→  2H   O2+  2H  4SO2+  Na  2SO + 2Br + : حدد العامل المختزل في التفاعل – 18
       

            4SO2Na                              2SO                        O2H                                2Br   
 
 

 ية يمثل عملية أكسدة ؟أي التغيرات التال – 19

 
        −

3→ VO 2+VO                    2→ N −
2NO                   −→ Cl −ClO                    Cr → 2−

4CrO     
 
 

 اختزال فقط ؟   –عبر تفاعل أكسدة   2CO  أي المواد التالية يمكن أن تنتج من – 20

 
      3CO2H                                   –

3HCO                          CO                                3CaCO  
 
 

–   المواد الآتية تنتج من – 21
3NO    عـدااختزال   –عبر تفاعل أكسدة  :- 

  
           2NO                                      3HNO                            NO                                      2N  
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 ) زيادة الشحنة ( ) هام جدا جدا (   ) يحتاج الى عامل مؤكسد (أي من التفاعلات التالية يمثل تفاعل أكسدة   -22
    

       −
3→ VO 2+VO                2→ N −

2NO            −→ Cl −ClO                    Cr → 2−
4CrO     

 
 

 ) نقص الشحنة (  ) هام جدا جدا ( ) يحتاج الى عامل مختزل (أي من التفاعلات التالية يمثل تفاعل أختزال   -23
   

 2+Zn  →  Zn                −→  2F  2F               3+→  Fe  2+Fe                2→  Cl  −2Cl   
 

   -ملحوظة هامة :
 والذي يحتاج الى عامل مختزل هو نصف تفاعل الاختزال( - ) الذي يحتاج الى عامل مؤكسد هو نصف تفاعل الأكسدة
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 السؤال الثالث 

   المنسجم   غي   البديل   اخت )سؤال البديل 
 
   (ول هذا السؤال الى اختيار من متعدد)ممكن يتح  : ( التبرير   مع   علميا

1 −    2+Zn  →  Zn                −→  2F  2F               3+→  Fe  2+Fe                2→  Cl  −2Cl    
 . تفاعل اختزال والبقية تفاعلات أكسدةالتبرير :        2F  2F  →− البديل هو :       

 
2 −    3−

4PO                       −
3PO2H                    5O2P                                4PO3H  

−البديل هو :        
3PO2H            : 5+ أما الباقي فعدد أكسدة الفوسفور فيها    4+لأن عدد أكسدة الفوسفور فيه التبرير . 

 
3 –      (aq)

–+  OH  (aq) 
+H    (l)O2H                                         2(g)+  Cl  2(g)H    (g)2HCl    

              2(g)+  I  2(g)→  H   (g)2HI                                               2(g) +  O   2(g)→  2H   (l)O22H    
aq)(البديل هو :       

–+  OH  (aq) 
+H    (l)O2H   : اختزال –اختزال والباقي تحتوي أكسدة  –لا تحتوي أكسدة التبرير     

    أو                                                                        
 .  لأنها تنتج أيونات والباقي لا تنتج                                                                              

 
4-   −

3→ VO 2+VO                2→ N −
2NO            −→ Cl −ClO                    Cr → 2−

4CrO     
 

−البديل هو :       
3→ VO 2+VO               : والبقية تفاعلات اختزال  تفاعل أكسدةالتبرير  

5-  

 ..بينما الباقي................   )احسب اعداد الاكسدة ثم أجب(   لأن عدد أكسدة النيتروجين فيه .....التبرير :..............  البديل هو :        
6- 

 لأن عدد أكسدة الكبريت فيه ..........بينما الباقي................  )احسب اعداد الاكسدة ثم أجب(      التبرير :..............  البديل هو :        
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 الرابع السؤال  

 حسب عدد أكسدة عنصر محدد    -صاعديا : أسئلة رتب ت
 -كما يلي :يجب عليكم مراجعة القواعد جيدا خصوصا الحالات الخاصة بالأكسجين والهيدروجين 

  2O  =+2عدد أكسدة   2OF. في  2+مع الفلور عدد أكسدة الأكسجين    −  دائماً عدا    2−* عدد الأكسدة للأكسجين في المركبات  =  
   2O  =−1عدد أكسدة  2O2, H 2O2, K 2O2Naفي فوق الأكاسيد مثل   −                                                                          

 = صفر . 2Oوفي الحالة العنصرية عدد أكسدة  −                                                                          
 KH = − 1في  كما    ( الفلز هيدريد غالباً إلا إذا كان متحداً مع فلز نشط ) 1+المركبات = في  2H* عدد أكسدة 

     -O  =1عدد أكسدة   2BaOعلى التوالي . في   1+, 2+, 3+، والألمنيوم ، أعداد التأكسد =  2والمجموعة  1في مركبات عناصر المجموعة * 

 
 تب تصاعديا من الأصغر الى الأكبر ....  كسدة أولا ثم رفي هذا السؤال احسب اعداد الأ

 مثال : رتب تصاعدياً : 
 المواد التالية حسب عدد تأكسد ذرة الكبريت  – 1

        ,       CaS      2−
4,         SO        8S              الأقل   الترتيب هو  :←    CaS    8←   S    2−

4SO   الأكبر    
 
 عداد تأكسد ذرة الأكسجين .المواد الآتية حسب أ – 2

         2O2H,                   O2,        H         2OF              : الأقل الترتيب هوO 2H       2ثمO2H       2ثمOF   الأعلى      . 
     
 المركبات التالية حسب عدد الأكسدة لذرة النيتروجين:                        -3

         2,       N    3,     NH 4      O2,     N    -
3NO         : الأعلى          ثم               ثم     ثم                    الأقلالترتيب هو     . 

     
 

 فسر كل مما يلي تفسيا علميا صحيحا :   -السؤال الخامس :

 
 أسئلة متنوعة محلولة السادس :    لقسم ا 

 اختبر نفسك   :أسئلة هامة

 H 3Al    +    HCl    →    AlCl  +            2في تفاعل الاكسدة والاختزال التالي:     -1

 هو:     ختزل فإن التغير في عدد التأكسد للعامل الم 

 3-د (                        3+ ج (                            1-ب (                             1أ (  +      
 

 يساوي:   2O2Na لتأكسد للأكسجين في مركب فوق اكسيد الصوديوم عدد ا -2
 2-د (                        2ج (   +                         1-ب (                             1أ (  +      

 
 



 

 

 
 (  2-( هل تتوقع أن يسلك الكبريت ) 6و+   4و  +  0و    2-علمت ان للكبريت أعداد اكسدة ) اذا  -3
   كعامل مؤكسد أم كعامل مختزل ؟     
 

 هو أقل حالة اكسدة وبالتالي قابل للزيادة فقط أي عملية أكسدة وهذا يعني  ( 2- )طبعا الاجابة تعتمد على أن الكبريت  ج/ 
 انه عامل مختزل فقط        

 
 فقط أي عملية إختزال وهذا يعني هو أعلى حالة اكسدة وبالتالي قابل للنقص  (6 + )و إذا كان السؤال على الكبريت       

 انه عامل مؤكسد فقط       

 
 

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE 
 
 

 : للتدريب   المعادلات بعض  وزن    : ابع الس   لقسم ا 

 في الوسط الحمضي اختزال التالية بطريقة التفاعلات النصفية –زن معادلة الأكسدة   -1
                                                                             (+O  ,   H2H   ) 

2+ NO −
3→  IO  2+ I −

3NO 
 

O )2+ H  2NO →    −
3+ NO ++ 2H −10 × ( e 

− + 10e ++ 12H −
3→  2IO  2O  +  I26H    

   O2+ 10H 2→  10NO  −
3+ 10NO ++  20H −10e   

−+ 10e ++ 12H −
3→  2IO  2O  +  I26H    

− O2+ 4Hبالجمع   
3+ 2IO 2→  10NO  ++ 8H  2+ I −

310NO      
 

 
 
 في وسط قاعدي  اختزال الآتية بطريقة التفاعلات النصفية –زن معادلة الأكسدة  – 2

                                                                                (-O  ,   OH2H    ) 
–

4+ IO  2→  MnO  –
3+  IO  –

4MnO 
 

(1)  –+  4OH  2→   MnO  –+ 3e  –
4MnO+    O22H 

(2)   –O  +  2e2+ H  –
4→  IO  –

3+  IO  –2OH 

   3والثانية في  2ي بضرب المعادلة الأولى ف
–+  8OH  2→   2MnO  –+ 6e  –

4MnO 2+   O24H 

 –O  +  6e2+ 3H  –
4→  3IO  –

3+  3IO  –6OH    
–  2OH  +–     بالجمع   

4+  3IO  2→  2MnO  –
3+ 3IO  –

4O  + 2MnO2H      
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 زن المعادلة التالية بطريقة التفاعلات النصفية علماً بأن الوسط حمضي .   – 3

                                                                                 (+O  ,   H2H   ) 
−

4AsO 2+→ Mn 3O2+ As −
4MnO 

 
O    (1)2+ 4H 2+→ Mn −

4+ MnO ++ 8H −5e | 
(2)  −+ 8e ++ 10H −

4→ 2AsO 3O2O + As25H 

  5والمعادلة الثانية في  8نضرب المعادلة الأولى في 
O2+ 32H 2+→ 8Mn −

4+ 8MnO ++ 64H −40e 
 −+ 40e ++50H −

4→10AsO 3O2O + 5As225H 

− O2+ 7 Hنجمع ونختصر 
4+  10 AsO 2+→  8 Mn  3O2+ 5 As ++ 14 H −

48 MnO 
 
 

   (   O  ,   H2H+)     :   زن المعادلة الآتية في وسط حمضي  – 4

3+  SO  2→   NO    –
3S  +  NO 

O      (1)2+  H  2NO  →    –
3+  NO  ++  2H  –e 

(2)    –+  6e   ++  6H   3+   S   →    SO   O23H     
 وجمعها مع المعادلة الثانية        6بضرب المعادلة الأولى في 

O      2+  6H  2→   6NO   –
3+  6NO  ++  12H  –6e   

    –+  6e   ++  6H   3+   S   →    SO   O23H     
–  O      2+  3H  3+  SO  2→    6NO     +H+ S  +  6الناتج  

36NO        
 
 

 زن المعادلة التالية بطريقة التفاعلات النصفية علماً بأن التفاعل يحدث في وسط حمضي: – 5
2+ Br 2→ SO  2−

4HBr + SO 
 −+ 2e ++ 2H 22HBr  → Br  

O2+ 2H 2→  SO  2−
4+ SO ++ 4H −2e   

−O    2+ 2H 2+ SO 2→  Br   2بالجمع     
4+ SO +2HBr + 2H  

 
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE 

 
     

   في الوحدة التالية   ء الى اللقا   – والتفوق   بالنجاح تمنياتي    اطيب 

 0507813534 - الأستاذ / عمـاد حمـدي 
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